

95

ПРОТОКОЛ № 7

Заседания сектора философии и социологии стран Востока
Института философии АН СССР

12 июля 1960 г.

Присутствовали:

Повестка дня:

О создании, структуре и планах работы сектора философии и социологии стран Востока.

И.О.Зав.сектором С.Н.ГРИГОРЬЯНЦ сообщил, что на основании Постановления Бюро Президиума АН СССР в Институте философии АН СССР создан сектор философии и социологии стран Востока. Сектор состоит из трех групп: группы стран Дальнего Востока /руководитель Н.Р.Сецин/; группы стран Юго-Восточной Азии /руководитель Н.П.Аникеев/ и группы стран Ближнего и Среднего Востока и Африки /руководитель С.Н.Григорьянц/.

Перед сектором поставлены серьезные и актуальные задачи: изучение истории философской и общественно-политической мысли народов Востока и современных идеологических течений, критика буржуазных концепций развития духовной культуры народов Востока, исследование исторического опыта и теоретических основ национально-освободительного движения и разоблачение идеологии колониализма, обобщение теории и практики строительства социализма в народ-

но-демократических странах Востока, а также издание на русском языке памятников восточной философии.

В настоящее время сотрудники сектора должны приложить максимум усилий для выполнения основных задач, предусмотренных перспективным государственным планом Института:

1/ завершить работу над соответствующими главами для 5-го тома "Истории философии";

2/ завершить работу по подготовке и изданию на русском языке трудов классиков восточной философии;

3/ развернуть работу над коллективным трудом "Идеология современного национально-освободительного движения".

С.Н.Григорьянц подчеркнул, что залогом успешного решения всех поставленных перед сектором задач является тесное сплочение всего коллектива сотрудников сектора, взаимопомощь, твердая дисциплина, творческое отношение к своему труду.

Необходимо также установить научные контакты с другими научно-исследовательскими учреждениями нашей страны, занимающимися изучением проблем стран Востока и Африки.

Н.Г.Сенин выступил с некоторыми конкретными предложениями, касающимися работы сектора:

1/ необходимо добиться такого положения, чтобы все сотрудники сектора могли совершенствовать знания определенного восточного языка или овладеть новым языком; для этого установить контакт с Институтом Востоковедения при МГУ;

2/ использовать все возможности для командировок сотрудников сектора в страны Востока с научными целями. Установить более

тесные связи с организациями, ведающими этими вопросами;

3/ решить вопрос о создании фонда литературы по философии, социологии и идеологии стран Востока в Институте философии АН СССР;

4/ установить контакт с зарубежными востоковедческими учреждениями СНД.

Ян Хин-шун. предложил считать важнейшей задачей подготовку в быстрейшем времени проспекта отдельных глав труда "Идеология национально-освободительного движения стран Востока". К октябрю подготовить проспект книги в целом. Обсуждение основных вопросов этого труда должно впоследствии вылиться в теоретическую конференцию.

С.Н. Григорьянц в заключительном слове подчеркнул необходимость систематического проведения работы и остановился на организационной роли групп. Вопросы о литературе, библиографии и другие должны быть сначала решены в группах, а потом на секторе. Формы изучения языков должны быть рассмотрены конкретно. Перед Дирекцией института необходимо поставить вопросы о создании фонда литературы и заграничных командировках.

Что касается вопросов о главах для 5-го тома "Истории философии" и работы над проспектом "Идеологии национально-освободительного движения стран Востока", то:

1/ к 15 июля работа над главами должна быть завершена;

2/ для составления окончательного проспекта "Идеологии" необходимо создать комиссию под руководством Ян Хин-шуна.